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Korčuľovanie na námestí 
sa stretlo s úspechom

Zostaviť rozpočet bolo 
umením nemožného

Brezno sa uchádza o titul 
Mesto kultúry 2024
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Zvonica sa stala pýchou námestia
Mesto Brezno ešte v  roku 2021 

spustilo projekt rozsiahlej rekon-
štrukcie mestskej veže, ktorého 
cieľom bolo nielen zatraktívnenie 
tejto národnej kultúrnej pamiatky, 
ale predovšetkým zastabilizovanie 
jej stavebno-technického stavu. 
Zhotoviteľ kompletne zrenovoval 
strechu, fasádu aj okná a zrealizoval 

tiež potrebné úpravy vnútorných 
priestorov. Obnovu dominanty 
breznianskeho námestia sa aj vďa-
ka podpore Banskobystrického sa-
mosprávneho kraja podarilo vlani 
úspešne dokončiť. Aktuálne sa v nej 
okrem infocentra s  kaviarňou na-
chádza aj interaktívna čitáreň, ex-
pozícia o generálovi Štefánikovi či 
zvonárov byt.

Postupne rekonštruujú hotel 
Ďumbier

Breznianska samospráva sa roz-
hodla prinavrátiť hotelu Ďumbier 
v centre mesta noblesu, aká mu priná-
leží. Ako vlastník objektu po uplynutí 
desaťročnej nájomnej zmluvy prevza-
la jeho správu a prevádzku do svojich 
rúk a  začala s  obnovou vonkajších 
priestorov. Hotel už má za sebou čias-

točnú rekonštrukciu fasády, výmenu 
okien a náter strechy, časom príde na 
rad aj revitalizácia interiéru vrátane 
nádvoria a  rozšírenie stravovacieho 
a ubytovacieho zariadenia o wellness 
služby. Cieľom mesta je, aby historic-
ká budova hotela postupne nadobudla 
podobu štýlového mestského hotela 
spĺňajúceho trojhviezdičkové kritériá. 

 (Pokračovanie na stranách 6 - 7)

ROK 2022 BOL PLNÝ VÝZIEV, NIE VŠAK 
NEPREKONATEĽNÝCH PREKÁŽOK
Aj keď uplynulých 12 mesiacov patrilo medzi najťažšie v histórii Slovenska, Brezno ich napriek 
pandemickej, utečeneckej a energetickej kríze aj následnej vlne zdražovania zvládlo veľmi dobre. Prehľad 
zrealizovaných projektov je toho najlepším dôkazom.
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Mesto vybudovalo takmer 
stovku bytov

Najväčší projekt v  oblasti 
nájomného bývania za posled-
ných 25 rokov. Aj takto by sa 
dala charakterizovať iniciatíva 
breznianskej radnice, ktorej 
sa po prekonaní počiatočných 
problémov s  prudkým náras-
tom cien stavebných materiá-
lov podarilo vybudovať bytový 
dom na Ulici MPČĽ na Mazor-

níkove. Objekt s 96 nájomnými 
bytmi pozostáva z 10 jednoiz-
bových, 42 dvojizbových, 37 
trojizbových a 7 štvorizbových 
bytov stredného štandardu, 
ktoré sú určené najmä pre mla-
dé rodiny a ľudí, ktorí hľadajú 
nové, moderné, no zároveň 
cenovo dostupné bývanie. 
Magistrát súčasne pracuje na 
ďalších projektoch, ktoré majú 
v  rozbehnutej bytovej politike 

pokračovať. Okrem bývalé-
ho internátu na Mládežníckej 
ulici, ktorý plánuje prerobiť 
na štartovacie byty, pripravuje 
aj výstavbu nového bytového 
domu na Sekurisovej ulici. Po-
stupným rozširovaním ponuky 
nájomného bývania tak mesto 
reaguje na nepriaznivý demo-
grafický vývoj, pričom sa snaží 
pomôcť hlavne mladým ľu-
ďom, ktorí sa chcú osamostat-

niť a zostať žiť v Brezne.

Veľká rekonštrukcia 
plavárne pokračuje

Počas minuloročnej staveb-
nej sezóny pokračovali aj práce 
na obnove krytej plavárne na 
Mazorníkove, ktorá sa po 50 
rokoch od svojho vzniku doč-
kala rozsiahlej rekonštrukcie. 
Čiastkové opravy, ktoré mesto 
počas jej dlhoročnej prevádzky 

realizovalo, slúžili zväčša len na 
udržanie jej funkčného stavu, 
preto sa breznianska samosprá-
va pustila do  jej komplexnej 
obnovy. Projekt je zameraný 
na zníženie energetickej nároč-
nosti budovy, okrem výmeny 
rozvodov a technológií vykuro-
vania, zdravotechniky, elektro-
inštalácie, vzduchotechniky a 
bazénovej technológie rieši aj 
zateplenie obvodového plášťa, 

výmenu okien, dverí a  čelnej 
zasklenej steny, renováciu ba-
zénovej časti, úpravu dispozič-
ného riešenia šatní a vstupných 
priestorov vrátane vybudovania 
bezbariérového vstupu. Ob-
nova a modernizácia mestskej 
plavárne je zároveň záchranou 
diela významného slovenského 
architekta Vladimíra Dedečka, 
ktorý stavbu navrhol. 

(Pokračovanie na strane 2)
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ROK 2025 BOL V BREZNE OPÄŤ ROKOM 
INVESTÍCIÍ DO ROZVOJA MESTA
Na začiatku nového roka tradične prinášame prehľad najvýznamnejších projektov, ktoré sa podarilo zrealizovať alebo odštartovať 
počas uplynulých dvanástich mesiacov. Napriek náročnej ekonomickej situácii, s ktorou sa boria samosprávy naprieč celým 
Slovenskom, Brezno pokračovalo v investíciách zameraných na rozvoj mesta a zlepšenie kvality života jeho obyvateľov.
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(Pokračovanie zo strany 1)

Predpokladaný termín do-
končenia sa z  objektívnych 
dôvodov posunul na leto tohto 
roka.

Štvorkolka zefektívnila 
činnosť hasičov

Do vozového parku dobro-
voľných hasičov v Brezne vlani 
pribudla nová terénna štvor-
kolka, ktorá zlepšuje ich ak-
cieschopnosť v prípade vzniku 
požiarov, povodní a  iných prí-
rodných katastrof. Mesto na jej 
nákup získalo takmer 40 tisíc 
eur z programu Interreg Slo-
vensko – Maďarsko, ktorý je sú-
časťou cezhraničného projektu 
#riskfire zameraného na riade-
nie rizík a zvládanie krízových 
situácií. Jeho cieľom je posilniť 
technické vybavenie a spolu-
prácu dobrovoľných hasičských 
zborov na oboch stranách hra-
nice. Nové univerzálne vozidlo 
umožňuje rýchlejší zásah v ná-
ročnom teréne, kde sa klasická 
hasičská technika nedostane 
a  je využiteľné aj na hliadkova-
ciu činnosť počas zvýšeného ne-
bezpečenstva vzniku požiarov či 
monitorovanie vodných tokov  
v čase rizika povodní. Breznian-
ska samospráva od tejto investí-
cie očakáva nielen zvýšenie bez-
pečnosti samotných obyvateľov, 
ale aj odolnosti celého regiónu 
voči čoraz častejšie sa opakujú-
cim extrémom počasia.

V uliciach pribudli ďalšie 
kamery

Breznianska samospráva za-  
čiatkom februára rozšírila 
jestvujúci kamerový systém  
o ďalšie zariadenia, ktoré ne-
pretržite monitorujú Stromovú 
ulicu a kruhový objazd na Ulici 
ČSA. Cieľom tohto kroku bolo 
zvýšiť bezpečnosť obyvateľov  
a ochranu mestského i súk-
romného majetku. Mestský 
kamerový systém v súčasnosti 
pozostáva z viac ako 40 kamier, 
ktoré sú umiestnené na budovách  
a stĺpoch verejného osvetlenia 
vo viacerých frekventovaných 
častiach mesta prípadne v loka-
litách, kde dochádza k častému 
narúšaniu verejného poriadku. 
Kamerový systém obsluhujú 
operátori, ktorí v prípade inci-
dentu okamžite vysielajú hliad-
ku mestskej polície na miesto 
udalosti, pričom záznamy 
často napomáhajú pri objasňo-

vaní protiprávneho konania, 
priestupkov aj trestných činov. 
Počet kamier, ktoré monitorujú 
dianie v uliciach mesta a vďaka 
inteligentným riešeniam doká-
žu detegovať narušenie verejné-
ho poriadku, plánuje breznian-
ska radnica postupne navýšiť na 
viac ako dvojnásobok.

Mestské služby zveľadili 
starý cintorín

Počas uplynulých mesiacov 
Mestské služby Brezno realizo-
vali viacero dôležitých staveb-
ných úprav na starom cintoríne. 
V prvej polovici roka dokončili 
časť oplotenia od Moyzesovej 
ulice, upravili terén a vytvorili 
priestor pre približne 30 no-
vých hrobových miest. Prie-
bežne opravovali poškodené 
časti schodov a  výrazne rozší-
rili aj urnové miesta. Ich počet 
už presiahol 150 a čoskoro pri-
budne ďalších 22. Tento trend 
odzrkadľuje rastúci záujem  
o kremácie a  zároveň potrebu 
efektívne využívať priestor na 
cintorínoch. Mesto tiež pripra-
vuje veľkú rekonštrukciu no-
vého cintorína, ktorej súčasťou 
bude realizácia spevnených 
plôch a chodníkov, odvodnenie 
areálu, obnova vodovodu, ako 
aj doplnenie verejného osvetle-
nia a drobnej architektúry ako 
sú koše či lavičky. Okrem toho 
plánuje v časti bývalých kasární 
vytvoriť nové hrobové a urnové 
miesta, začať s  rekonštrukciou 
existujúceho domu smútku, ob-
noviť brány a  vstupné objekty 
na starom cintoríne a  v  rámci 
neho zrealizovať aj projekt ve-
rejného osvetlenia.

Mestská farma produkuje 
zdravé potraviny

Mesto Brezno po dohode  
s poslancami mestského zastu-
piteľstva pred časom založilo 
obchodnú spoločnosť Brezinky, 
ktorej cieľom bolo vybudovanie 
a prevádzkovanie hospodárske-
ho dvora v areáli bývalého druž-
stva v  lokalite s  rovnomenným 
názvom. Hlavná úloha mestskej 
farmy spočíva predovšetkým 
v chove mäsových plemien 
hovädzieho dobytka, prvový-
robe a  predaji slepačích vajec, 
výrobe krmovín, poľnohospo-
dárskej činnosti, ako aj správe 
a  údržbe trvalých trávnatých 
porastov vo vlastníctve mesta 
a  mestských lesov. Od uplynu-
lého roka na farme chovajú 200 
kusov mladých nosníc, ktoré 
denne produkujú približne 120 
až 130 vajec, a 45 kusov hovä-
dzieho dobytka, pričom rastlin-
nú aj živočíšnu výrobu plánujú 
postupne rozširovať. Mesto tak 
chce zabezpečiť zdravé a kva-
litné potraviny pre breznianske 
školy, domovy sociálnych slu-
žieb a Mestský hotel Ďumbier 
a  prinášať nielen ekonomické, 
ale aj ekologické a sociálne prí-
nosy pre obyvateľov Brezna, ako 

i širokú verejnosť.

Obnovili ďalšie priestory 
škôlky

Materská škola na Ulici 
MPČĽ prešla za ostatné roky 
výraznou zmenou. V  minu-
losti mesto vďaka úspešnému 
projektu, ktorého cieľom bolo 
znížiť spotrebu energie pri pre-
vádzke budovy, získalo nená-
vratný finančný príspevok na 
zateplenie obvodového plášťa  
a stropu nad štvrtým nadzem-
ným podlažím, výmenu okien, 
dverí a  úsporných svietidiel, 
nadstavbu vonkajšieho scho-
diska a  ďalšie stavebné úpravy 
vrátane osadenia rekuperač-
ných jednotiek v  jednotlivých 
triedach. Keďže na obnovu 
priestorov na prvom a druhom 
nadzemnom podlaží sa projekt 
nevzťahoval, breznianska radni-
ca ich vlani postupne zrenovo-
vala z vlastných zdrojov. Práce, 
na ktoré z  rozpočtu vyčlenila 
viac ako 71 tisíc eur, spočíva-
li v úprave povrchov, podláh, 
výmene vnútornej kanalizácie 
a vodovodu, nutných elektro 
montáží, nových náterov stien, 
výmene sanity a batérií, ako aj 
nových dlažieb a obkladov. Ob-
nova prebiehala počas letných 
prázdnin a zlepšila hygienické 
a bezpečnostné štandardy vo 
vnútorných priestoroch škôlky.

Brezno s Valaskou prepojí 
cyklolávka

Uplynulý rok priniesol aj za-
hájenie výstavby takmer 650 
metrov dlhej cyklolávky, ktorá 
je súčasťou cyklotrasy medzi 
Breznom a Valaskou. Po dokon-
čení bude patriť medzi najdlh-
šie svojho druhu na Slovensku  
a poskytne bezpečný priestor 
pre obojsmernú premávku cyk-
listov. Jej konštrukciu tvoria 
prefabrikované mostovky z vy-
sokopevnostného betónu ulo-
žené na 63 podperách. Umiest-
nenie objektu bolo zvolené tak, 

aby spĺňalo všetky bezpečnost-
né, technické aj ekonomické 
požiadavky projektu, ktorý 
predstavuje významný krok v 
rozvoji cyklistickej infraštruk-
túry v regióne a prispieva k lep-
šiemu prepojeniu Brezna s oko-
litými obcami. Stavebné práce, 
ktoré prebiehajú v dvojzmennej 
prevádzke, vrátane víkendov, 
si naďalej vyžadujú čiastočné 
dopravné obmedzenia na ceste 
I/66 v smere na Banskú Bystri-
cu. Zúženie vozovky v  jednom 
jazdnom pruhu a dočasné do-
pravné značenie zostanú v plat-
nosti až do ukončenia výstavby, 
pričom dopravný režim sa bude 
upravovať podľa aktuálneho po-
stupu prác. 

Na nábreží vznikla 
bezdymová zóna

Brezno sa vlani oficiálne sta-
lo tretím slovenským mestom, 
ktoré získalo titul Mesto bez 
dymu. Nadviazalo tým na svoju 
dlhoročnú snahu o vytváranie 
zdravšieho a  čistejšieho pros-
tredia pre svojich obyvateľov. 
Miestna samospráva totiž už 
pred desiatimi rokmi zakázala 
fajčenie v historickom parku 
na námestí vrátane  všetkých 
jeho priľahlých komunikácií 
pre chodcov a počas uplynulé-
ho roka rozšírila nefajčiarske 
zóny aj o nábrežie Hrona. Pro-
jekt Brezno bez dymu vznikol  
v spolupráci so spoločnosťou 
Philip Morris Slovensko, s kto-
rou mesto podpísalo memoran-
dum. Jednou z jeho prvých 
konkrétnych aktivít bola revita-
lizácia vyhľadávanej oddychovej 
zóny na nábreží, kde pribudol 
nový mestský mobiliár, lavičky, 
ležadlá, koše na triedený od-
pad a informačné panely, ktoré 
upozorňujú návštevníkov na zá-
kaz fajčenia klasických cigariet 
v tejto lokalite. Cieľom projektu 
je znižovanie zdravotných rizík 
a vytváranie komfortného bez-
dymového prostredia pre oby-
vateľov aj návštevníkov mesta. 

Atraktivita hotela Ďumbier 
rastie

Breznianska samosprá-
va sa pred niekoľkými rokmi 
rozhodla prinavrátiť hotelu 
Ďumbier jeho zašlú slávu. Ako 
vlastník objektu po uplynutí 
desaťročnej nájomnej zmluvy 
prevzala jeho správu a prevádz-
ku do svojich rúk a  prostred-
níctvom obchodnej spoločnos-
ti vo vlastníctve mesta začala  
s obnovou vonkajších aj vnú-
torných priestorov. Hotel už má 
za sebou rekonštrukciu fasády, 
výmenu okien, obnovu strechy 
aj renováciu stravovacej časti. 

Mesto sa naďalej snaží zvyšo-
vať jeho atraktivitu postupnými 
úpravami ubytovacích priesto-
rov a  zlepšovaním kvality po-
skytovaných služieb, čo sa mu 
aj darí. Od začiatku minulého 
roka sa totiž hoteloví hostia 
môžu ubytovať už aj v novozre-
konštruovaných luxusných iz-
bách historickej časti hotela. 
Vedenie mesta plánuje v  jeho 
obnove pokračovať aj v  nasle-
dujúcom období, pričom chce, 
aby táto významná historická 
budova v centre Brezna postup-
ne nadobudla podobu štýlového 
mestského hotela s  rozsiahlym 
spektrom kvalitných služieb pre 
všetkých jeho návštevníkov.

Brezno má modernú 
kompostáreň

V  prvej polovici minulého 
roka spustili v  Brezne do pre-
vádzky jednu z najmodernej-
ších kompostární na Slovensku. 
Nachádza sa na Mliekarenskej 
ulici a ročne dokáže spracovať 
až 3500 ton biologicky rozlo-
žiteľného odpadu. Jej hlavným 
cieľom je zvýšiť mieru separácie, 
čím sa zníži zaťaženie skládky  
a predĺži sa jej životnosť. Mesto 
od tejto investície, na ktorú 
získalo takmer 2,4 milióna eur 
z  eurofondov, očakáva okrem 
významného ekologického prí-
nosu aj finančné úspory, ktoré 
pomôžu stabilizovať poplatky 
za komunálny odpad. Pro-
jekt je zároveň prvým krokom  
k plánovanému zavedeniu 
množstvového zberu odpadu 
v nasledujúcich rokoch. Vďaka 
moderným technológiám doká-
že nová breznianska kompostá-
reň premeniť kuchynský, zelený 
či hnedý odpad na kvalitné or-
ganické hnojivo už v priebehu 
troch mesiacov. Kompost, ktorý 
vyprodukuje, mesto používa na 
údržbu verejnej zelene a bez-
platne ho poskytuje aj svojim 
obyvateľom, pričom každá do-
mácnosť má nárok na 200 litrov 
ročne. 

Cyklotrasa prepojí širšie 
centrum so stanicou

Brezno pokračuje v rozvo-
ji nemotorovej dopravy a  po-
stupne prepája centrum mesta 
s ostatnými mestskými časťami 
a  hlavnou sieťou regionálnych 
cyklotrás.  Vlani sa pustilo do 
budovania cyklotrasy na Ulici 
Fraňa Kráľa, ktorá vytvorí spo-
jenie železničnej a autobusovej 
stanice s centrálnymi športo-
viskami, obchodným centrom 
a  už existujúcimi cyklotrasami. 
Nový 575 metrov dlhý úsek za-
čali budovať paralelne s  miest-
nou komunikáciou ako pra-

Rok 2025 bol opäť rokom invest ícií do rozvoja mesta
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vostranný cyklochodník v smere 
od kruhového objazdu na ceste 
I/66 po železničnú stanicu. Po 
celej jeho dĺžke pribudne verej-
né osvetlenie, dažďová kanali-
zácia, cyklistické príslušenstvo 
a v úseku medzi Legiou a  Zá-
hradným centrom aj chodník 
pre chodcov. Celková cena pro-
jektu, ktorý finančne podporil aj 
BBSK, predstavuje viac ako 568 
tisíc eur, z čoho takmer 357 tisíc 
eur pokrýva dotácia z Plánu ob-
novy a odolnosti SR. Výsledkom 
projektu bude nielen zlepšenie 
mobility, ale aj zníženie doprav-
ného zaťaženia a emisií v širšom 
centre mesta.

Mesto opravilo schody na 
cintorín

Koncom minulého roka sa 
mestu podarilo dokončiť re-
konštrukciu vonkajšieho scho-
diska spájajúceho Ulicu Hradby  
s Vránskeho ulicou, ktoré oby-
vatelia Brezna často využívajú 
ako skratku pri ceste na starý 
cintorín. Projekt bol pripravený 
už od roku 2019, no samotnú 
realizáciu skomplikovala pre-
dovšetkým nevyhnutná obnova 
hlavného vodovodného potru-
bia, ktoré zásobuje Brezno pit-
nou vodou. Intenzívne rokova-
nia s vodármi boli úspešné a po 
obnove vodovodu mohlo dôjsť 
k rekonštrukcii schodov, ktorých 
vzhľad a úpravu musel navyše 
schváliť aj Krajský pamiatkový 
úrad. Realizácia projektu splnila 
dlhoročnú požiadavku obyvate-
ľov a výrazne zlepšila dostupnosť 
tejto lokality. Akonáhle to pove-
ternostné podmienky dovolia, 
na jar ešte prebehne asfaltovanie 
priľahlého chodníka. Na základe 
podnetov verejnosti mesto ob-
novilo aj prepoj od tzv. Televí-
zora smerom na nový cintorín, 
kde Mestské služby vybudovali 
bezbariérové priechody, opravili 
povrch chodníka a doplnili nové 
osvetlenie.

Obnova úradu prinesie 
úsporu energií

Breznianska samospráva za-
čiatkom septembra uplynulého 
roka spustila rozsiahlu obnovu 
mestského úradu, ktorej cieľom 
je znížiť energetickú nároč-
nosť celého objektu. Na budove 
postupne dôjde k  výmene za-
staraných okien za historické 
dobové s  lepšími tepelnoizo-
lačnými vlastnosťami, obnove 

strešnej krytiny a prvkov fasády, 
k  sanácii vlhkosti obvodových 
múrov,  výmene osvetlenia za 
efektívnejšie s nižšou spotrebou 
elektrickej energie, obnove vy-
kurovacieho systému, kotolne, 
ako aj k zatepleniu podlahy pod-
krovia pre zníženie energetickej 
náročnosti a  potreby vykuro-
vania. Rozsiahla renovácia má 
zlepšiť kvalitu vnútorného pro-
stredia nielen pre zamestnancov 
úradu, ale aj klientov a návštev-
níkov tejto inštitúcie, predĺžiť 
životnosť a  funkčnosť samotnej 
budovy a zároveň jej prinavrátiť 
pôvodný secesný vzhľad. Projekt 
za viac ako milión eur financuje 
mesto z eurofondov aj vlastných 
zdrojov a keďže ide o  národnú 
kultúrnu pamiatku, rekonštruk-
cia sa realizuje so súhlasom 
Krajského pamiatkového úradu.

Oporný múr sa dočkal 
opravy

Koncom roka sa na najväč-
šom breznianskom sídlisku Ma-
zorníkovo výrazne zhoršil tech-
nický stav oporného múru pri 
polyfunkčnom objekte na Ulici 
MPČĽ a priľahlej komunikácii 
na Ulici 9. mája. Z  tohto dôvo-
du mesto pristúpilo k nevyhnut-
ným sanačným opatreniam na 
približne 30-metrovom úseku, 
ktorý bezprostredne ohrozoval 
bezpečnosť chodcov aj moto-
ristov. V  prvom kroku došlo 
k dočasnému zákazu parkovania 
pod poškodenou časťou múru, 
ktorý sa dotkol približne ôsmich 
parkovacích miest, a rovnako aj 
k dočasnému uzavretiu chodní-
ka pred miestnymi prevádzkami. 
Radnica upozorňuje obyvateľov, 
aby sa v okolí múru nepohybo-
vali a dodržiavali bezpečnostné 

predpisy, cieľom sanačných prác, 
ktorých realizácia je momentál-
ne limitovaná prebiehajúcim 
zimným obdobím, totiž nie je 
len odstrániť aktuálne riziko, 
ale aj predísť podobným prob-
lémom v budúcnosti. Mesto aj 
z tohto dôvodu žiada obyvateľov 
o trpezlivosť a avizuje, že o ďal-
šom postupe prác bude priebež-
ne informovať. 

Zahájili výstavbu vodnej 
nádrže

V rekreačnej zóne Banisko 
nad Breznom sa začala výstavba 
malej vodnej nádrže na vodnom 
toku Lužná v Laznej doline. Pro-
jekt je zameraný najmä na zadr-
žiavanie vody v krajine, ochranu 
pred povodňami a požiarmi, no 
zároveň má prispieť aj k rozvo-
ju cestovného ruchu a zvýšeniu 
atraktivity územia. Mesto na 
jeho realizáciu získalo viac ako 
693 tisíc eur z Programu Slo-
vensko, ktorý podporuje adap-
táciu na zmenu klímy. Nádrž  
s dĺžkou 68 metrov, maxi-
málnou hĺbkou štyri metre a 
objemom 1850 metrov kubic-
kých vznikne na mieste bý-
valého mlynského náhonu, 
pričom priehradný múr bude 
konštrukčne pripravený aj na 
osadenie nového mlynského 
kolesa. Stavba má pomôcť re-
gulovať prietok vody počas in-
tenzívnych zrážok, obmedziť 
eróziu pôdy, stabilizovať brehy 
a podporiť miestne ekosystémy, 
čím prispeje k ochrane okolité-
ho územia a skvalitneniu verej-
ného priestoru. Stavebné práce 
prebiehajú po etapách, pričom 
predpokladaný termín ukonče-
nia výstavby je naplánovaný na 
záver augusta tohto roka.

Pred školami pribudol 
cyklochodník

V roku 2025 sa cyklistická in-
fraštruktúra v Brezne rozšírila 
o ďalší úsek. V blízkosti dvoch 
základných škôl na Pionierskej 
ulici mesto vybudovalo nový 
cyklochodník, ktorý prepojil 
Švermovu ulicu s nábrežím Hro-
na. Približne polkilometrový 
úsek pozostáva zo samostatného 
chodníka pre chodcov a cyklis-
tov a nadväzuje na existujúce 
cyklotrasy v tejto časti mesta. 
Súčasťou projektu bola aj rekon-
štrukcia pôvodných chodníkov, 
doplnenie verejného osvetlenia, 
nové oplotenie školských areálov 
a inštalácia dvoch uzamykateľ-
ných cykloprístreškov, ktoré sú 
kompatibilné so školskými čip-
mi. Na realizáciu projektu mesto 
získalo finančné prostriedky  
z Plánu obnovy, Banskobystric-
kého samosprávneho kraja a časť 
nákladov pokrylo z vlastného 
rozpočtu. Vybudovaním nového 
cyklochodníka tak nadviazalo 
na dlhodobú stratégiu rozvoja 
cyklistickej infraštruktúry, kto-
rej cieľom je podporiť ekologic-
kú formu dopravy, zvýšiť bez-
pečnosť na cestách a motivovať 
obyvateľov k zdravšiemu život-
nému štýlu.

Podstatné sú aj drobné 
investície

Mesto v priebehu minulé-
ho roka venovalo pozornosť aj 
menším projektom z rôznych 
oblastí verejného života. Okrem 
množstva tradičných kultúrnych 
a  športových podujatí, ktoré sa 
tešia veľkej popularite nielen 
medzi domácim publikom, ale 
aj návštevníkmi Brezna, naďa-
lej zabezpečovalo štandardné aj 
nadštandardné služby pre svojich 
obyvateľov. Vlani tiež prevzalo do 
svojej zriaďovateľskej pôsobnos-
ti Zariadenie sociálnych služieb 
Luna, prostredníctvom Mest-
ských služieb pokračovalo vo 
zveľaďovaní verejných priestran-
stiev, oprave chodníkov a  ciest, 
výsadbe a  údržbe zelene, budo-
vaní nových odstavných plôch 
a  zlepšovaní bezpečnosti cestnej 
premávky inštalovaním spoma-
ľovačov rýchlosti. Obnovou pre-
šla aj lávka pre chodcov ponad 
železničnú stanicu, v  Zadných 
Halnách pribudli nové detské 
ihriská, v  spolupráci s  OOCR 
Región Horehronie vznikla vo 
zvonici moderná expozícia Šte-
fánikovými očami s  virtuálnou 
realitou a knižný fond v mestskej 
knižnici sa rozrástol o ďalšie hod-
notné publikácie.

(eš)

Na prvé dieťatko si v  Ne-
mocnici s  poliklinikou 
v  Brezne museli počkať do 
2. januára. V tento deň ráno 
o 5.55 hodine prišiel na svet 
chlapček Sebastián Turošík.

Radosť z  jeho narodenia 
majú rodičia Michaela a Peter 
Turošíkovci z Brezna, pre kto-
rých je Sebastián už piatym 
dieťaťom v  rodine. Doma na 

neho čakajú štyria starší súro-
denci – traja chlapci a  jedno 
dievčatko, pričom Sebasti-
án rozšíril rodinu o  ďalšieho 
syna. Pri narodení vážil 3400 
gramov a meral 51 centimet-
rov. Maminke aj bábätku sa 
darí dobre. Rodine Turoší-
kovcov srdečne blahoželáme 
a  želáme veľa zdravia, lásky 
a radosti. 

(md)

Rok 2025 bol opäť rokom invest ícií do rozvoja mesta

V Brezne prišiel na svet  
ako prvý Sebastián

Vážení obyvatelia mesta, milí Brezňania

Nedávne sviatočné 
obdobie ukončilo kapi-
tolu starého roka a  už 
niekoľko dní si v  dá-
tume píšeme rok 2026. 
Rok, ktorý máme za se-
bou, nebol jednoduchý. 
Priniesol nám situácie, 
ktoré preverili našu tr-
pezlivosť, súdržnosť aj 
schopnosť spolupraco-
vať. Napriek tomu sa nám v meste Brezno podarilo urobiť 
množstvo dôležitých krokov vpred, zrealizovať alebo od-
štartovať množstvo významných projektov. Spoločne sme 
pracovali na zlepšovaní kvality života v našom meste, na 
rozvoji infraštruktúry, podpore školstva, kultúry, športu 
a sociálnych služieb. 

Chcem úprimne poďakovať všetkým, ktorí sa na rozvo-
ji mesta podieľali – poslancom mestského zastupiteľstva, 
zamestnancom mestského úradu, organizáciám v  zria-
ďovateľskej pôsobnosti mesta, podnikateľom, dobrovoľ-
níkom, ale predovšetkým vám, obyvateľom Brezna. Vaša 
dôvera, podnety a záujem o dianie v meste, sú pre nás veľ-
kým záväzkom aj motiváciou. Bez vás a vašej podpory by 
nič z uvedeného nebolo možné. 

Osobitné poďakovanie patrí tým, ktorí svojou prácou 
a  obetavosťou pomáhali iným – zdravotníkom, peda-
gógom, sociálnym pracovníkom, hasičom, policajtom 
a všetkým, ktorí stáli pri ľuďoch v náročných chvíľach.

Pred nami je nový rok plný plánov, ale aj výziev. Verím 
však, že s rozvahou, vzájomným rešpektom a spoluprácou 
dokážeme naše mesto ďalej rozvíjať tak, aby bolo dobrým 
miestom pre život všetkých generácií.

Dovoľte mi popriať vám veľa pevného zdravia, osobnej 
pohody, rodinnej blízkosti a optimizmu do nového roka. 
Nech je tento rok pre vás i pre celé naše mesto rokom sta-
bility, porozumenia a nových príležitostí.			 
		

S úctou 
Tomáš Abel

FOTO: MT
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Brezno prežilo rozprávkové Vianoce  
aj radostný vstup do nového roka

Hviezdne Vianoce zaplnili Arénu

Trojkráľový koncert dôstojne 
uzavrel vianočné obdobie

Brezno sa počas sviatkov 
opäť premenilo na Ľadové 
mestečko. Jedinečná nálada 
zavládla na námestí aj 1. ja-
nuára popoludní, kedy Brez-
ňania spoločne privítali nový 
rok. O  hudobný zážitok sa 
postarala kapela Duchoňovci, 
vyvrcholením osláv bol veľko-
lepý ohňostroj.

Ľadové mestečko otvorilo 
svoje pomyselné brány 19. de-
cembra a  návštevníkov tešilo 
až do 6. januára.

Cez Vianoce to na námestí 
žilo

Na vianočne vyzdobenom 
a vysvietenom námestí sa počas 
sviatkov stretávali obyvatelia 
mesta i  z  okolia. Pookriali pri 
bohatom kultúrnom progra-
me, zahriali sa pri punči, čaji 
či inom občerstvení a  vychut-
návali si jedinečnú sviatočnú 
atmosféru. Obľúbenou atrak-
ciou sa stalo klzisko pod holým 
nebom, o ktoré bol aj tento rok 
veľký záujem. Novinkou tohto 
ročníka bol fotopoint v  tvare 
obrovskej lavičky s kráľovskou 
korunou, ktorý prirodzene za-
padol do celkového konceptu 
výzdoby.

Otvorenie Ľadového mesteč-
ka sprevádzal slávnostný sprie-
vod a  bubnová šou Campana 
Batucada, v  nasledujúcich 

dňoch patrilo pódium Marti-
novi Harichovi, známemu zo 
speváckej televíznej súťaže Su-
perstar, „kráľovi Vianoc“ Ro-
bovi Opatovskému, Back2Back 
a Kataríne Koščovej.

Program obohatili aj spe-
vácke a  hudobné talenty z  re-
giónu, rozprávkové divadelné 
predstavenia pre deti, ktoré si 
do sýtosti mohli užiť šmýkačku 
v  podobe ľadovca či jazdu na 
Ľadovom Drakovláčiku.

Novoročné posolstvo 
primátora

Nový rok privítali Brez-
ňania, návštevníci zblízka či 
zďaleka 1. januára popoludní 
vo veľkom štýle priamo na ná-
mestí. Šťastný a úspešný nový 
rok všetkým poprial spolu 
s  poslancami mestského za-
stupiteľstva primátor Tomáš 
Abel. Vo svojom príhovore 
sa poďakoval obyvateľom za 
bohatú účasť nielen na no-
voročných oslavách, ale aj na 
všetkých podujatiach, ktoré 
sa v  meste konali počas svia-
točného obdobia. „Námestie 
žije, a to je pre mňa aj mojich 
kolegov najväčšou radosťou,“ 
uviedol primátor. Pripomenul, 
že nový rok je nielen zmenou 
čísla v  kalendári, ale predo-
všetkým symbolom nových 
začiatkov. „V novom roku si 
mnohí dávajú predsavzatia, 

niektorí majú veľké sny či 
túžby, iní si želajú len to, aby 
bol tento rok lepší ako ten 
predchádzajúci. Každé jedno 
z týchto želaní je rovnako dô-
ležité.“

Spolu s kolegami z mestské-
ho zastupiteľstva vyjadril pria-
nie, aby sa obyvatelia v Brezne 
cítili dobre a  aby bolo mesto 
skutočným domovom pre 
všetkých – mladých, starších, 
rodiny s deťmi aj jednotlivcov. 

Dôležité je podľa neho to, aby 
sa tu ľuďom žilo dôstojne a aby 
sa do mesta radi vracali.

„Ďakujem za konštruktívnu 
kritiku, podnety a návrhy, kto-
ré pomáhajú naše mesto po-
súvať vpred. Všetkým prajem 
pevné zdravie, dobré rodinné 
a  priateľské vzťahy a  prítom-
nosť dobrých ľudí počas celého 
roka. Pre naše mesto si želám 
spolupatričnosť, zdravý rozum 
a ľudskosť. Ak nás tieto hodno-

ty budú sprevádzať, Breznu sa 
bude spoločne dariť.“ 

Jedinečnú bodku dali 
Duchoňovci a ohňostroj

Do srdca Horehronia za-
vítala, a  to nie po prvýkrát, 
jedinečná kapela Duchoňov-
ci, ktorá publiku priniesla 
nezabudnuteľné piesne le-
gendárneho Karola Duchoňa. 
Vystúpenie bolo dôkazom, že 
kvalitná slovenská hudba má aj 

po rokoch svoje pevné miesto 
a  dokáže osloviť všetky gene-
rácie. Duchoňovci známymi 
a  obľúbenými hitmi rozospie-
vali celé námestie a  vytvorili 
príjemnú, radostnú novoročnú 
atmosféru. Nadšené publikum 
odmenilo kapelu silným po-
tleskom a  veľkým aplauzom 
si vyžiadalo aj prídavok, ktorý 
bol krásnou bodkou za vydare-
ným podujatím.

Vyvrcholením novoročných 
osláv bol veľkolepý ohňostroj, 
ktorý rozžiaril oblohu nad 
mestom.

Pripomenuli si vznik 
republiky

Prvý január 2026 bol záro-
veň pripomienkou významné-
ho historického míľnika – 33. 
výročia vzniku samostatnej 
Slovenskej republiky. Pri tejto 
príležitosti si primátor spolu 
s poslancami mestského zastu-
piteľstva uctili pamiatku osob-
nosti celoeurópskeho významu 
generála Milana Rastislava 
Štefánika položením kvetov 
k jeho soche.

Ľadové mestečko a  spo-
ločné privítanie nového roka 
priniesli radosť obyvateľom 
Brezna, návštevníkom z okolia 
aj tým, ktorí sa počas sviatkov 
vrátili domov zo vzdialenejších 
miest.

(md)

Tradícia vianočných kon-
certov v  breznianskej Aréne 
sa po rokoch opäť vrátila a po-
tvrdila, že kultúra na Hore-
hroní má svoje pevné miesto. 
Miestna agentúra Aybee Pro-
duction, ktorá v  minulosti 
priviedla do Brezna mená 
ako Dalibor Janda, Helena 
Vondráčková, Olympic, Mi-
chal David, Lucie Bílá, Karel 
Gott či SĽUK, nadviazala po 
dlhej pandemickej prestávke 
na svoje úspešné roky.

Už minulý rok sa podarilo 
zrealizovať koncert Paľa Ha-
beru so skupinou Team a  vy-
vrcholením návratu sa stali 
Hviezdne Vianoce. Počas nich 
sa Aréna Brezno v predposled-
ný decembrový štvrtok zaplnila 
energiou, hudbou a  nadšením 
návštevníkov. Na jednom pó-
diu sa po prvýkrát predstavili 
Kandráčovci a  Heľenine oči, 
ktorí ponúkli viac než dvojho-
dinovú šou plnú najznámejších 

hitov a výnimočnej atmosféry. 
Koncert potvrdil slová hlavné-
ho organizátora Andreja Ba-
rančoka, že diváci na obľúbené 

kultúrne podujatia nezanev-
reli. „Ďakujem všetkým, ktorí 
prišli a vytvorili úžasnú atmo-
sféru. Desať mesiacov príprav, 

70 členov štábu, množstvo ki-
lometrov v nohách, veľa pláno-
vania, detailov a niekoľko pre-
bdených nocí stálo za to. Veľké 
poďakovanie patrí všetkým, 
vďaka ktorým sa toto podujatie 
podarilo zrealizovať – primáto-
rovi Brezna Tomášovi Abelovi, 
reklamným partnerom, mojej 
pravej ruke Miji, ako aj celému 
štábu, ktorý odviedol skvelú 
prácu. Vďaka vám sme mohli 
v predvianočnom období pri-
niesť Hviezdne Vianoce, silný 
zážitok a dobrú náladu.“

Vianočný koncert sa tak stal 
symbolom návratu veľkých kul-
túrnych podujatí do regiónu 
a nádejou, že táto tradícia bude 
pokračovať aj v ďalších rokoch.

(md)

Vianočné obdobie v Brez-
ne symbolicky uzavreli Troj- 
kráľovým koncertom v  rím-
skokatolíckom kostole, kto-
rý sa niesol v duchu pokoja, 
radosti a vďačnosti. 

Sviatok pripomína príbeh 
Troch kráľov – Gašpara, Meli-
chara a Baltazára, ktorí sa pri-
šli pokloniť malému Ježišovi 
a priniesli mu dary ako znak 
úcty, viery a nádeje. Slávnost-
ná atmosféra, hudba a myš-
lienka putovania Troch kráľov 
za svetlom hviezdy vytvorili 

dôstojnú a hlbokú bodku za 
vianočným časom.

O jedinečný umelecký záži-
tok sa postaral spevácky zbor 
Ars Vocalis, ktorý vystúpil pod 
dirigentskou taktovkou Andrey 
Bošeľovej. Na harfe zahrala De-
nisa Vyšinská, na klavíri spre-
vádzala Helena Miklošíková. 
Sólovými speváckymi výkonmi 
prispeli Michaela Štellárová, 
Darina Benčová, Anna Kaššo-
vá a René Bošeľa, ktorí svojím 
prejavom umocnili duchovnú 
hĺbku koncertu.

(md)
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Príslušníci mestskej po-
lície dohliadajú na verejný 
poriadok v uliciach Brezna 
a my vás o tom pravidelne 
informujeme. V období od 
1. do 8. januára riešili aj 
tieto prípady. 

Na Nový rok v podve-
černých hodinách prijala 
mestská polícia anonym-
né oznámenie o fyzickom 
konflikte v parku pri kosto-
le. Na mieste sa nachádzali 
dvaja muži pod vplyvom 
alkoholu, ktorí sa navzá-
jom napádali. Po príchode 
hliadky sa situácia upoko-
jila. O pár dní na to preve-
rovali podozrenie na nele-
gálne bývanie v garáži na 
ŠLN v blízkosti Zariadenia 
sociálnych služieb Luna. 
V priestore sa dočasne zdr-
žiavala žena, ktorá uviedla, 
že si garáž prenajala od jej 
majiteľa ako sklad vecí a zá-
roveň ho požiadala, aby tam 
mohla pár dní ostať, kým si 
dorieši bývanie. Hliadka jej 
vysvetlila, že v  objekte bez 
toalety a kúrenia sa z hygie-
nických dôvodov nemôže 
zdržiavať a odporučila jej 
riešenie situácie prostred-
níctvom mestského úradu. 
Na podnet vodiča MHD 
zasahovali aj na starom 
Mazorníku nad plavárňou, 
kde nesprávne zaparkované 
vozidlá sťažovali prejazd 
autobusom. Hliadka v tejto 
veci riešila celkovo 14 vodi-
čov, ktorí parkovali v záka-
ze zastavenia.

V  prvý januárový pon-
delok ich privolali aj do 
jednej z predajní v nákup-
nom centre na Ulici ČSA, 
kde došlo ku krádeži ob-
lečenia v  hodnote viac ako 
50 eur. Dvojicu páchateľov 
sa podarilo krátko nato 
vypátrať, odcudzený tovar 
museli vrátiť a  neminula 
ich bloková pokuta. V  ten 
istý deň policajti pomáhali 
aj staršej pani, ktorá spadla 
na chodníku v širšom cen-
tre mesta, a zotrvali pri nej 
až do príchodu záchrannej 
zdravotnej služby, ktorá ju 
odviezla na ošetrenie. Na 
druhý deň prijali prísluš-
níci MsP oznam, že v  ma-
lej zvernici na Banisku 
leží  chorý daniel. Hliadka 
síce žiadne ležiace zviera 
nenašla, no zaznamenala 
jedinca so zraneným okom, 
o čom informovala riadite-
ľa mestských lesov.

V priestoroch železničnej 
stanice riešili aj konflikt 
medzi dvoma mužmi pod 
vplyvom alkoholu. Situ-
áciu sa podarilo upokojiť 
dohovorom a účastníci 
miesto opustili bez ďalších 
incidentov. Mestskí po-
licajti rovnako asistovali 
pri pátraní po psychiatric-
kom pacientovi, ktorý ušiel 
z  breznianskej nemocnice. 
Hliadka ho spozorovala 
pri čerpacej stanici a keďže 
odmietal spolupracovať, za 
použitia zákonných donu-
covacích prostriedkov ho 
previezla späť na urgentný 
príjem, kde skončil v  ru-
kách lekárov.

(eš)

MESTSKÁ POLÍCIA  
ZASAHUJEPočas bohatej snehovej nádielky Mestské 

služby pracovali v plnom nasadení

Z decembrového rokovania mestského zastupiteľstva

Snehová nádielka v Brezne 
bola počas druhého januá-
rového týždňa z  utorka na 
stredu mimoriadne štedrá. 
Zamestnanci Mestských slu-
žieb už v nočných hodinách a 
skoro ráno robili maximum 
pre to, aby hlavné ťahy boli 
vypluhované, cesty a chodní-
ky posypané. 

Biela scenéria síce poteší 
oko, no zároveň prináša sťa-
žené podmienky pre vodičov 
motorových vozidiel aj pre 
chodcov, ktorí musia byť pri 
pohybe po meste mimoriadne 
opatrní. V  Brezne 6. januára 
v nočných hodinách vyrazili 
do terénu mechanizmy zimnej 
údržby, ktoré sa zamerali naj-
mä na hlavné cestné ťahy, au-
tobusové zastávky, chodníky a 
prístupové komunikácie k ne-
mocnici, verejným inštitúci-
ám. Okrem odhŕňania snehu 

boli komunikácie ošetrované 
posypovým materiálom, aby 
sa minimalizovalo riziko po-
šmyknutia a dopravných ne-
hôd.

Mestské služby Brezno majú 
vypracovaný operačný plán, 
na základe ktorého zabezpe-
čujú zimnú údržbu. Cieľom je 

zmierňovať dopady nepriaz-
nivých poveternostných pod-
mienok na zjazdnosť a schod-
nosť komunikácií v meste. 
V  prípade, že napadne naraz 
veľké množstvo snehu, zimnú 
údržbu vykonávajú všetci za-
mestnanci s  využitím všetkej 
dostupnej techniky. Do plu-

hovania sú zapojení aj externí 
dodávatelia služieb, ktorí od-
hŕňajú sneh vo vybraných lo-
kalitách, hlavne v extraviláne 
mesta. 

Poďakovanie patrí obyva-
teľom za trpezlivosť a ohľadu-
plnosť počas zimnej údržby. 
Zároveň treba počítať s tým, 

že nie je možné zabezpečiť 
zjazdnosť všetkých úsekov 
naraz, najmä pri snehovej 
kalamite či silnej poľadovi-
ci. Mestské služby ostávajú 
naďalej v pohotovosti a sú 
pripravené reagovať na ďalší 
vývoj počasia.

(md)

Ostatné rokovanie mest-
ského zastupiteľstva sa ko-
nalo v  utorok 16. decembra. 
Poslancov na záver potešili 
a  pekné vianočné sviatky im 
už tradične osobne popriali 
žiaci Základnej školy s mater-
skou školou Karola Rapoša.

Schválili výpožičku 
mestských priestorov

Po správe o  plnení uznese-
ní mestského zastupiteľstva 
k 30. novembru 2025 poslanci 
pristúpili k  bodu majetkové 
záležitosti. Okrem iného od-
hlasovali dve žiadosti týkajúce 
sa výpožičky priestorov – Slo-
venskej federácii Shaolinského 
kungfu v  budove Základnej 
školy s  materskou školou na 
Mazorníkove za účelom tré-
ningov, na tábory, organizova-
nie súťaží, školení, seminárov 
a workshopov a Mestskému vo-
lejbalovému klubu v telocvični 
pri mestskej plavárni, pričom 
žiadateľ má záujem užívať hra-
ciu plochu na volejbalové tré-
ningy v  maximálnom rozsahu 
60 hodín za kalendárny mesiac 

v  dobách po predchádzajúcej 
dohode so správcom objektu.

Odhlasovali 
harmonogram zasadnutí

Hlavná kontrolórka predkla-
dala správy o výsledku kontro-
ly dodržiavania a uplatňovania 
všeobecne záväzných právnych 
predpisov a  interných noriem 
mesta v oblasti použitia dotácií 
z  rozpočtu mesta ako aj o  vý-
sledku kontroly stavu a vývoja 
dlhu mesta Brezno, ktoré za-
stupiteľstvo vzalo na vedomie. 
Zároveň odsúhlasilo plán kon-
trolnej činnosti na prvý polrok 
2026.

Schválilo návrh harmono-
gramu zasadnutí mestské-
ho zastupiteľstva a  rámcový 
program zasadnutí v  roku 
2026. Jedným z  bodov bola aj 
správa o  plnení Komunitného 
plánu sociálnych služieb mes-
ta Brezno na roky 2023 – 2027 
za rok 2024, pričom na jeho 
hodnotení sa podieľali všetky 
dotknuté subjekty jednotlivých 
oblastí. Komunitný plán soci-
álnych služieb mesta na roky 

2023 – 2027 je prístupný na 
webovej stránke mesta, na po-
žiadanie verejnosti v písomnej 
podobe na odbore starostlivos-
ti o obyvateľa a odbore zariade-
ní sociálnych služieb. 

Detský folklórny súbor 
Šťastné detstvo požiadal 
o  zmenu účelu použitia dotá-
cie poskytnutej v  roku 2025 
vo výške 4000 eur, čo poslanci 
jednohlasne odobrili. Zmenu 
termínu predloženia vyúčtova-
nia poskytnutej dotácie na rok 

2025 mu tak stanovili do 19. 
decembra.

Brezno pokračuje 
v členstve v MAS Chopok 
juh

Mesto Brezno je od roku 
2008 členom MAS Chopok 
juh a  nepretržite sa podieľalo 
na jej činnosti v  predchádza-
júcich programových obdo-
biach. Na ostatnom zastupiteľ-
stve poslanci schválili členstvo 
mesta v  občianskom združe-

ní „Miestna akčná skupina 
Chopok juh“ a  so zaradením 
územia mesta do územia ve-
rejno-súkromného partner-
stva Miestna akčná skupina 
Chopok juh v rámci interven-
cie LEADER na programo-
vacie obdobie 2023 – 2027. 
Mestu tak prinesie viac mož-
ností v uchádzaní sa o externé 
finančné zdroje, ako aj strate-
gicky ovplyvňovať rozvoj vi-
dieckeho územia.

Poďakovali za spoluprácu 
počas roka

Po informácii o  organi-
začných zmenách mestského 
úradu predsedovia komisií 
mestského zastupiteľstva po-
ďakovali kolegom za výbornú 
spoluprácu počas celého roka. 
Záverečné slovo patrilo pri-
mátorovi Tomášovi Abelovi, 
ktorý ocenil spoluprácu v ná-
ročnom roku, poďakoval za 
konštruktívnu, profesionálnu 
a odbornú diskusiu. Všetkým 
poprial veľa zdravia, lásky, ra-
dosti a pokoja.

(md)

Zabezpečia odvoz vianočných stromčekov 
Mestské služby Brezno začí-

najú po vianočných sviatkoch 
so zberom živých vianočných 
stromčekov. Obyvatelia ich  
môžu vyložiť ku kontajnero-
vým stojiskám.

Dôležité je, aby boli zo 
stromčekov odstránené všet-
ky ozdoby a iné nebiologické 
materiály. Stromčeky budú za-
mestnanci Mestských služieb 
pravidelne odvážať do kom-
postárne, kde budú ekologicky 
zhodnotené ako zelený odpad 
a spracované na kompostové 
hnojivo. Týmto spôsobom sa 
zníži množstvo odpadu a zá-
roveň sa podporí recyklácia 
prírodných materiálov. Obyva-
telia rodinných domov môžu 
zavolať na vrátnicu na č. tel. 
0950 761520 alebo na č. tel. 
0905 341850 a dohodnúť sa s 
Mestskými službami na odvoze 
ich vianočného stromčeka.

(md)
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Zachraňovali šesťmesačné dieťa 
Operačné stredisko zá-

chrannej zdravotnej služby 
vyjadrilo pochvalu mestským 
policajtom v Brezne, ktorí 18. 
decembra svojím profesionál-
nym, pohotovým a  ľudským 
zásahom zachraňovali šesť-
mesačné dieťa. „V  mimoriad-
ne stresovej a kritickej situácii 
preukázali vysokú odbornosť, 
rozvahu a odvahu, keď okam-
žite zahájili resuscitáciu a ko-
nali bez váhania. S  resusci-
táciou tak malých detí sa nie 

každý zdravotník stretne po-
čas celej svojej kariéry, a  pre-
to je takáto resuscitácia psy-
chicky veľmi náročná aj pre 
nich. Tento čin je príkladom 
skutočného poslania mestskej 
polície a zaslúži si veľké uzna-
nie, rešpekt a  poďakovanie.“ 
K pochvalným slovám sa pri-
pojil aj primátor mesta Tomáš 
Abel, ktorý uviedol, že je na 
mestských policajtov nesmier-
ne hrdý.

(r)
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Vitajte v Mercy - súdnom systéme riadenom umelou inteligenciou. Detektív 
Raven (Chris Pratt), ktorý stál pri jeho zrode, sa zrazu ocitne na druhej strane 
spravodlivosti - ako obžalovaný z vraždy svojej manželky. Raven dostane 90 
minút na to, aby neúprosnú AI sudkyňu (Rebecca Ferguson) presvedčil o 
svojej nevine. Ak zlyhá, čaká ho okamžitá poprava. Čas sa neúprosne kráti a 
Raven postupne odhaľuje, že v celom prípade ide o niečo oveľa väčšie, než je 
dôkaz jeho neviny.

Dôkaz viny
Horor, USA, 100 min., slovenské titulky, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Traja kamaráti Dan (Martin Pechlát), Ondrej (Tomáš Jeřábek) a Filip (Daniel 
Fischer) sa pravidelne stretávajú vo vyhlásených kúpeľoch, kde ich kapela 
Šviháci baví miestnych hostí a oni si zároveň užívajú spoločnú pánsku jazdu. 
Všetko by išlo podľa plánu, keby sa zrazu neprevalilo, že jeden z nich má v 
kúpeľoch sedemročného utajeného syna, o ktorého sa musí neplánovane 
postarať. V okamihu sa namiesto užívania si stávajú zo švihákov otcovia na 
plný úväzok. O tom, čo sa práve deje v kúpeľoch netušia nič ani Danova 
milujúca manželka ani Ondřejova žiarlivá partnerka. Zatiaľ... Nová komédia 
od tvorcov kinohitu Nikdy nehovor nikdy sľubuje zábavu, ale aj príbeh o 
láske, priateľstve i (ne)zodpovednosti, či exkluzívnych hostí v podobe Heleny 
Vondráčkovej, ktorá si so Švihákmi zaspieva legendárnu Dlhú noc, a Tatiany 
Drexlerovej, od ktorej dostanú zvláštnu
lekciu.

Šviháci
Komédia, SVK/CZE, 100 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Pridajte sa k dobrodružstvu, ktoré sa odohráva v plnej rýchlosti! Je čas 
ukázať svoje pazúry! Keď vo vlaku zaznie núdzový alarm, všetci cestujúci sú 
evakuovaní. No, nie úplne všetci... Skupina veľmi špeciálnych cestujúcich 
zostáva na palube nedobrovoľne – chlpaté a operené domáce zvieratá! A 
čo je horšie, rýchlik sa nečakane dá do pohybu a stále zrýchľuje. Čoskoro 
je jasné, že únos vlaku je dielom Hansa, zatrpknutého a pomstychtivého 
jazveca s diabolským plánom. Hrozí katastrofa, ale stále je nádej! Falcon, 
odvážny a drzý medvedík čistotný, ktorý nemá v úmysle stratiť svoju srsť 
bez boja, spustí záchrannú misiu. A určite nebude sám. Do odhodlaného 
tímu patrí aj policajný pes Rex, hyperaktívny čivava Randy, ocelot Maguy, 
ktorý je celoživotným milovníkom železničnej techniky, aristokratický chrt 
Viktor, mrzutá mačka Kibble a papagáje Coco a Judy.  Falcon je mazaný a 
vynaliezavý a je pripravený urobiť čokoľvek, aby zachránil svojich priateľov!

Maznáčikovia vo vlaku
Rozprávka/Akčný/Komédia, FRA, 100 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

V pokračovaní katastrofického filmu sa rodina Garrityovcov (Gerard Butler, 
Morena Baccarin) ocitá v ďalšom nebezpečenstve. Päť rokov po dopade 
kométy, ktorá zničila veľkú časť Zeme, sú nútení opustiť svoj bezpečný bunker 
v Grónsku a vydať sa na dlhú cestu naprieč spustošenou a zamrznutou 
Európou, aby si našli nový obývateľný domov. V snahe prežiť a začať nový život 
na zatiaľ neznámom mieste budú musieť  čeliť  mnohým výzvam, ktoré si 
dovtedy nevedeli ani predstaviť.

Posledný úkryt
Akčný/Triler/Katastrofický, USA, 100 min., české titulky, nevhodné 
pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Princezná Stella sa každé ráno prebúdza v inej podobe. Do jej osemnástych 
narodenín zostáva týždeň a ak sa ju dovtedy nepodarí vyliečiť z tejto zvláštnej 
choroby, premeny ju budú sprevádzať po celý život. Kráľ s kráľovnou a mudrci 
skúšajú všetky možné lieky aj metódy – ďalšou nádejou je vraj svadba. Do 
rytierskeho turnaja sa pripletie sympatický mladík Johan, ktorý získa ruku 
princeznej, no tým na seba privolá hnev obávaného cisára Ukruta, ktorý chcel 
princeznú pre seba! Ale ani rýchla svadba princeznej nepomôže. Johan Stelle 
sľúbi, že pôjde hoci aj na kraj sveta, aby pre ňu našiel liek. Prekvapí ho, keď sa k 
nemu cestou potajme pridá aj samotná princezná. Už nikomu okrem Johana 
neverí… Najhoršie je, že sa musia dostať práve k obávanému cisárovi Ukrutovi, 
ktorý sa vraj z podobnej choroby vyliečil. Johan a Stella musia prekonať 
množstvo prekážok, navyše sú im v pätách krutý cisárov pobočník Ramor. 
Cestou sa mladí ľudia spoznávajú, zbližujú a nakoniec pochopia, že na Stellinu 
chorobu je jediným liekom láska a viera v seba samú.

Princezná stokrát inak
Rozprávka/Rodinný, CZE, 117 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

V pokračovaní úspešnej animovanej rozprávky sa milý a nemotorný Finnick 
ocitne v zložitej situácii –stratí svoju neviditeľnosť. Bez nej sú Finnick a všetci 
ostatní Elfínovia na svete vo vážnom nebezpečenstve. Aby napravil svoju 
chybu, musí sa opäť spojiť so svojou ľudskou priateľkou Christine. Spoločne 
sa vydávajú na očarujúcu výpravu za obnovením rovnováhy vo svojom svete 
– svete plnom tajomných krajín, starodávnej mágie a legendárnych stvorení. 
Táto cesta preverí silu ich priateľstva a pripomenie divákom, že aj najmenší 
prejav odvahy dokáže osvetliť temnotu.

Domáce príšerky 2
Animovaný, RUS, 88 min., slovenský dabing, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Americký herec Phillip Vandarploeug žije v Japonsku, kde po menšom 
hereckom úspechu v reklame na zubnú pastu neustále hľadá stabilnú prácu 
herca. Je nútený hrať menšie, nezaujímavé úlohy, až kým ho nezamestná 
agentúra Rental Family, spoločnosť ktorej šéfuje Shinji. Jeho spoločnosť 
poskytuje hercov, ktorí hrajú úlohy náhradných členov rodiny, priateľov pre 
úplne cudzích ľudí. Phillip je síce kvôli absurdnej premise tejto role veľmi 
skeptický, ale pod vplyvom svojej finančnej situácie nakoniec prijíma ponuku 
a stáva sa kamarátom, otcom ľuďom, ktorých nikdy pred tým nevidel.

Rodina na prenájom
Dráma/Komédia, JAP/USA, 110 min., slovenské titulky, nevhodné 
pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Zmena programu vyhradená!
Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino.brezno.sk

kino Mostár

Veľkolepý príbeh vášne, moci a obety. Na návšteve u strýka v Zemianskom 
Podhradí spozná Adela, jediná dcéra váženého šľachtica a majiteľa panstva 
na Ostrej Lúke, neobyčajného muža. Učenec, filozof a básnik Ludevít Štúr 
sa búri voči spoločenským pomerom v Uhorsku a tým, že upozorňuje na 
politickú nespravodlivosť, balansuje na hrane zákona. 
20-ročná Adela sa proti zdravému rozumu do neho vášnivo zamiluje. Verí, že 
ak sa jej podarí dostať ho do svojej blízkosti, začne jej ten hrdý a sarkastický 
muž lásku opätovať. Poskytne mu teda dočasný domov vo svojom kaštieli, 
platí mu za súkromné hodiny filozofie a využije vplyv svojho otca, aby Štúra 
zvolili do Uhorského snemu. Vo chvíli, keď sa zdá, že Adelin zámer sa začína 
dariť, vypukne revolúcia a Ludevíta strhne vír, ktorý navždy premení Európu 
aj ich osud.

Štúr
Historická dráma, SVK, 110 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D
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Vitajte v Mercy - súdnom systéme riadenom umelou inteligenciou. Detektív 
Raven (Chris Pratt), ktorý stál pri jeho zrode, sa zrazu ocitne na druhej strane 
spravodlivosti - ako obžalovaný z vraždy svojej manželky. Raven dostane 90 
minút na to, aby neúprosnú AI sudkyňu (Rebecca Ferguson) presvedčil o 
svojej nevine. Ak zlyhá, čaká ho okamžitá poprava. Čas sa neúprosne kráti a 
Raven postupne odhaľuje, že v celom prípade ide o niečo oveľa väčšie, než je 
dôkaz jeho neviny.

Dôkaz viny
Horor, USA, 100 min., slovenské titulky, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Traja kamaráti Dan (Martin Pechlát), Ondrej (Tomáš Jeřábek) a Filip (Daniel 
Fischer) sa pravidelne stretávajú vo vyhlásených kúpeľoch, kde ich kapela 
Šviháci baví miestnych hostí a oni si zároveň užívajú spoločnú pánsku jazdu. 
Všetko by išlo podľa plánu, keby sa zrazu neprevalilo, že jeden z nich má v 
kúpeľoch sedemročného utajeného syna, o ktorého sa musí neplánovane 
postarať. V okamihu sa namiesto užívania si stávajú zo švihákov otcovia na 
plný úväzok. O tom, čo sa práve deje v kúpeľoch netušia nič ani Danova 
milujúca manželka ani Ondřejova žiarlivá partnerka. Zatiaľ... Nová komédia 
od tvorcov kinohitu Nikdy nehovor nikdy sľubuje zábavu, ale aj príbeh o 
láske, priateľstve i (ne)zodpovednosti, či exkluzívnych hostí v podobe Heleny 
Vondráčkovej, ktorá si so Švihákmi zaspieva legendárnu Dlhú noc, a Tatiany 
Drexlerovej, od ktorej dostanú zvláštnu
lekciu.

Šviháci
Komédia, SVK/CZE, 100 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Pridajte sa k dobrodružstvu, ktoré sa odohráva v plnej rýchlosti! Je čas 
ukázať svoje pazúry! Keď vo vlaku zaznie núdzový alarm, všetci cestujúci sú 
evakuovaní. No, nie úplne všetci... Skupina veľmi špeciálnych cestujúcich 
zostáva na palube nedobrovoľne – chlpaté a operené domáce zvieratá! A 
čo je horšie, rýchlik sa nečakane dá do pohybu a stále zrýchľuje. Čoskoro 
je jasné, že únos vlaku je dielom Hansa, zatrpknutého a pomstychtivého 
jazveca s diabolským plánom. Hrozí katastrofa, ale stále je nádej! Falcon, 
odvážny a drzý medvedík čistotný, ktorý nemá v úmysle stratiť svoju srsť 
bez boja, spustí záchrannú misiu. A určite nebude sám. Do odhodlaného 
tímu patrí aj policajný pes Rex, hyperaktívny čivava Randy, ocelot Maguy, 
ktorý je celoživotným milovníkom železničnej techniky, aristokratický chrt 
Viktor, mrzutá mačka Kibble a papagáje Coco a Judy.  Falcon je mazaný a 
vynaliezavý a je pripravený urobiť čokoľvek, aby zachránil svojich priateľov!

Maznáčikovia vo vlaku
Rozprávka/Akčný/Komédia, FRA, 100 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

V pokračovaní katastrofického filmu sa rodina Garrityovcov (Gerard Butler, 
Morena Baccarin) ocitá v ďalšom nebezpečenstve. Päť rokov po dopade 
kométy, ktorá zničila veľkú časť Zeme, sú nútení opustiť svoj bezpečný bunker 
v Grónsku a vydať sa na dlhú cestu naprieč spustošenou a zamrznutou 
Európou, aby si našli nový obývateľný domov. V snahe prežiť a začať nový život 
na zatiaľ neznámom mieste budú musieť  čeliť  mnohým výzvam, ktoré si 
dovtedy nevedeli ani predstaviť.

Posledný úkryt
Akčný/Triler/Katastrofický, USA, 100 min., české titulky, nevhodné 
pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Princezná Stella sa každé ráno prebúdza v inej podobe. Do jej osemnástych 
narodenín zostáva týždeň a ak sa ju dovtedy nepodarí vyliečiť z tejto zvláštnej 
choroby, premeny ju budú sprevádzať po celý život. Kráľ s kráľovnou a mudrci 
skúšajú všetky možné lieky aj metódy – ďalšou nádejou je vraj svadba. Do 
rytierskeho turnaja sa pripletie sympatický mladík Johan, ktorý získa ruku 
princeznej, no tým na seba privolá hnev obávaného cisára Ukruta, ktorý chcel 
princeznú pre seba! Ale ani rýchla svadba princeznej nepomôže. Johan Stelle 
sľúbi, že pôjde hoci aj na kraj sveta, aby pre ňu našiel liek. Prekvapí ho, keď sa k 
nemu cestou potajme pridá aj samotná princezná. Už nikomu okrem Johana 
neverí… Najhoršie je, že sa musia dostať práve k obávanému cisárovi Ukrutovi, 
ktorý sa vraj z podobnej choroby vyliečil. Johan a Stella musia prekonať 
množstvo prekážok, navyše sú im v pätách krutý cisárov pobočník Ramor. 
Cestou sa mladí ľudia spoznávajú, zbližujú a nakoniec pochopia, že na Stellinu 
chorobu je jediným liekom láska a viera v seba samú.

Princezná stokrát inak
Rozprávka/Rodinný, CZE, 117 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

V pokračovaní úspešnej animovanej rozprávky sa milý a nemotorný Finnick 
ocitne v zložitej situácii –stratí svoju neviditeľnosť. Bez nej sú Finnick a všetci 
ostatní Elfínovia na svete vo vážnom nebezpečenstve. Aby napravil svoju 
chybu, musí sa opäť spojiť so svojou ľudskou priateľkou Christine. Spoločne 
sa vydávajú na očarujúcu výpravu za obnovením rovnováhy vo svojom svete 
– svete plnom tajomných krajín, starodávnej mágie a legendárnych stvorení. 
Táto cesta preverí silu ich priateľstva a pripomenie divákom, že aj najmenší 
prejav odvahy dokáže osvetliť temnotu.

Domáce príšerky 2
Animovaný, RUS, 88 min., slovenský dabing, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Americký herec Phillip Vandarploeug žije v Japonsku, kde po menšom 
hereckom úspechu v reklame na zubnú pastu neustále hľadá stabilnú prácu 
herca. Je nútený hrať menšie, nezaujímavé úlohy, až kým ho nezamestná 
agentúra Rental Family, spoločnosť ktorej šéfuje Shinji. Jeho spoločnosť 
poskytuje hercov, ktorí hrajú úlohy náhradných členov rodiny, priateľov pre 
úplne cudzích ľudí. Phillip je síce kvôli absurdnej premise tejto role veľmi 
skeptický, ale pod vplyvom svojej finančnej situácie nakoniec prijíma ponuku 
a stáva sa kamarátom, otcom ľuďom, ktorých nikdy pred tým nevidel.

Rodina na prenájom
Dráma/Komédia, JAP/USA, 110 min., slovenské titulky, nevhodné 
pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Zmena programu vyhradená!
Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino.brezno.sk

kino Mostár

Veľkolepý príbeh vášne, moci a obety. Na návšteve u strýka v Zemianskom 
Podhradí spozná Adela, jediná dcéra váženého šľachtica a majiteľa panstva 
na Ostrej Lúke, neobyčajného muža. Učenec, filozof a básnik Ludevít Štúr 
sa búri voči spoločenským pomerom v Uhorsku a tým, že upozorňuje na 
politickú nespravodlivosť, balansuje na hrane zákona. 
20-ročná Adela sa proti zdravému rozumu do neho vášnivo zamiluje. Verí, že 
ak sa jej podarí dostať ho do svojej blízkosti, začne jej ten hrdý a sarkastický 
muž lásku opätovať. Poskytne mu teda dočasný domov vo svojom kaštieli, 
platí mu za súkromné hodiny filozofie a využije vplyv svojho otca, aby Štúra 
zvolili do Uhorského snemu. Vo chvíli, keď sa zdá, že Adelin zámer sa začína 
dariť, vypukne revolúcia a Ludevíta strhne vír, ktorý navždy premení Európu 
aj ich osud.

Štúr
Historická dráma, SVK, 110 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

SERVIS
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Keby ľudia... (Dokončenie v tajničke). Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhoďte do schránky 
redakcie v budove na Ulici ČSA 2 vedľa mestského úradu do stredy 21. januára. Výherca získa darčekové predmety od mesta Brezno. Z lúštiteľov minulej krížovky, ktorej správne riešenie 
znie: Môj sused má rozprávkovú ženu. Dlhú, širokú a bystrozrakú; sme vyžrebovali Ivana Lovása z Brezna. Blahoželáme!  Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

Nový rok = nové začiatky. 
Množstvo ľudí si začiatkom 
roka dáva rôzne predsa-
vzatia. K tým najbežnejším 
patria tie, ktoré sú spojené 
so zdravším životným štý-
lom, cestovaním, čítaním či 
učením sa niečoho nového. 
Čoraz viac vstupujú do po-
predia aj také predsavzatia, 
ktoré myslia na ekológiu. 

Viac pohybu
Ak chceme byť v rámci po-

hybových predsavzatí aj eko-
logickí, vhodným spôsobom 
môže byť viac pešej chôdze. 
To pokojne môžeme zaradiť 
aj do kategórie zdravotných 
predsavzatí, lebo chôdza je 
jedným z najprirodzenejších 
pohybov a odborníci sa zho-
dujú v tom, že je nielen pro-
spešná nášmu zdraviu, ale aj 
životnému prostrediu. Veď 
keď cestu autom, pokiaľ je 
to možné, vymeníme za pre-
chádzku, ušetríme na jednej 
strane prírodné zdroje a na 
druhej aj ovzdušie od škodli-
vých látok. A v neposlednom 
rade aj naše peňaženky.

Premyslené nákupy a viac 
tých lokálnych

V tomto prípade nehovo-
ríme len o jedle či nápojoch, 
ale aj o ďalších veciach – no-

voročné výpredaje a bezhlavé 
nákupy tovaru v akcii. Takto 
sa často nakupuje napríklad 
textil a potom ho obrovské 
množstvo končí na skládkach. 
Vo všeobecnosti vieme, že tex-
tilný priemysel patrí medzi 
jedno z najznečisťujúcejších 
odvetví na svete, kde sa ročne 
vyrobí až 80 miliárd rôznych 
druhov oblečenia. „Z  toho 80 
% putuje na skládku. Bolo by 
veľmi fajn, keby sa ľudia pred 
každým nákupom nového 
textilu zamysleli, či danú vec 
naozaj potrebujú. Stále je aj 
v second handoch množstvo 
pekného a neraz úplne nového 
tovaru. A to môže byť prija-
teľnejšou alternatívou nielen 
pre prírodu, ale pre naše pe-
ňaženky. Taktiež oblečenie, 
ktoré nám už nesedí, posúvaj-
me ďalej, niekto ho ešte môže 
využiť,“  vysvetľuje Katarína 
Kretter, riaditeľka komuni-
kácie OZV ENVI - PAK. Zá-
roveň je pri každom nákupe, 
ak je to možné, dobré upred-
nostniť lokálnych predajcov. 
Šetríme tým planétu, keďže 
sa výrazne znižuje množstvo 
emisií na prepravu produktov 
z iných krajín, okrem toho sa 
použije oveľa menej obalových 
materiálov.

Odpad, ktorý 

vyprodukujeme, aj 
vytrieďme

Celkovo vzniklo v roku 
2024 na Slovensku 2,65 mil. 
ton komunálneho odpadu, čo 
je druhá najvyššia hodnota 
v histórii. Viac „komunálu“ 
vzniklo iba v roku 2021, kedy 
sa jeho produkcia po rokoch 
kontinuálneho rastu vyšpl-
hala na 2,71 mil. ton. Pričom 
najčastejšou formou naklada-
nia s odpadom – aj v prípade 
toho komunálneho, bola v 
roku 2024 recyklácia. Celko-
vo sa materiálovo zhodnotilo 
50,6 % komunálnych odpa-
dov (1,34 mil. ton), uvádza 
správa MŽP SR o stave život-
ného prostredia. Na to, aby sa 
mohlo čo najviac vyproduko-
vaného odpadu recyklovať, je 
potrebné ho správne vytrie-
diť. Hoci stále skládkujeme 
priveľa, naučili sme sa triediť, 
čím pomáhame dávať odpa-
du druhú šancu.  „Pozitívne 
je, že triedime oveľa viac ako 
kedysi. Dnes už reálne ľudia 
triedia oveľa lepšie a detail-
nejšie, avšak stále je priestor 
na zlepšenie. Trieďme preto 
v novom roku ešte zodpoved-
nejšie a poctivejšie. Aj malé, 
či do hmotnosti alebo veľko-
sti, veci sa rátajú – papierik od 
cukríkov, viečko od jogurtu či 
uzáver zo zaváraninovej f ľaše 

treba taktiež správne vytrie-
diť,“ dodáva Kretter.

Pri triedení sa riaďte 
jednoduchými pravidlami

Dodržuje farebnú abece-
du triedenia – papieru patrí 
modrá farba, kovom červená, 
plastom žltá, sklu zelená a ná-
pojovým kartónom oranžová. 
Pri triedení sa vždy treba ria-
diť pravidlami obce, v ktorej 
sa aktuálne nachádzate. V 
niektorých totiž nemusí byť 
vyššie spomenutý samostat-
ný zber jednotlivých zložiek, 
ale naopak, niektoré sa môžu 
zbierať spoločne – napríklad 
do žltého vreca či kontajnera 
patria plasty, kovy a nápojové 
kartóny.  „Stláčanie kartóno-
vých krabíc, plastových fliaš 
a nápojových kartónov neod-
mysliteľne patrí k správnemu 
triedeniu. Je dôležité, aby zbe-
rové spoločnosti nevyvážali 
vzduch,“ uvádza Kretter s tým, 
že zálohované obaly nepatria 
do koša, ale je potrebné vrátiť 
ich späť do predajne. Samo-
zrejme, platí aj to, že už pri 
samotnom nákupe je potreb-
né sa zamyslieť nad tým, že 
všetko, čo si domov z obchodu 
prinesieme, sa skôr či neskôr 
stane odpadom a bude potreb-
né s ním správne naložiť. Stav-
te preto radšej na produkty 

v obaloch, ktoré sú vyrobené 
z monomateriálov alebo tie, 
ktoré viete ľahko vytriediť.
Upracte okolie

Aby sme mali čisto a pekne 
nielen doma, ale aj vo svo-
jom okolí, je preto treba nie-
čo urobiť. Samozrejme, platí, 
že odpad sa nevyhadzuje len 
tak hocikam. Ale keďže stále 
sa nájdu aj takí ľudia, ktorí 
sa nevedia, resp. nechcú tra-
fiť do odpadkových košov, 
nachádzame odpad aj na 
zemi.  „Neraz za littering – 
teda voľne pohodený odpad, 
môže aj vietor, preto naozaj 
nebuďme ľahostajní a keď 
vidíme niečo na zemi, tak to 
zdvihnime a odhoďme tam, 
kde to patrí,“  povzbudzuje 
Kretter. OZV ENVI - PAK 
preto prišla v roku 2019 s ini-
ciatívou Vezmi si ma, ktorá na 
problém litteringu upozorňu-
je. Skúste sa teda pri najbližšej 
prechádzke popozerať okolo, 
či tam nie je nejaký odpad a 
ak náhodou áno, neváhajte ho 
zdvihnúť a vytriediť tam, kam 
patrí, vaše okolie tak bude ur-
čite krajšie a čistejšie.

Kompostujte
Pokiaľ bývate v dome, za-

ložte si kompostér a kompo-
stujte. Vaša záhrada sa vám 
odvďačí. Ak nechcete kompo-

stovať doma, využívajte zber 
bioodpadu. Prípadne, keď bý-
vate v bytovom dome, skúste 
popremýšľať nad komunitným 
kompostovaním, ktoré je bež-
né a veľmi obľúbené v zahra-
ničí, ale udomácňuje sa už aj 
u nás. Kompost z neho vyu-
žívajú obyvatelia napríklad aj 
na zveľaďovanie komunitných 
záhrad, kde si bežne pestujú 
rôzne bylinky, drobné ovocie, 
zeleninu a podobne.

Neplytvajte vodou
Nie všade je pitná voda 

samozrejmosťou. My ju, na-
šťastie, u nás máme, avšak 
ani to nie je dôvodom, aby 
sme ňou plytvali. Šetriť vodu 
môžeme napríklad v kúpeľ-
ni, kde skrátime sprchovanie 
či použijeme hlavice, ktoré 
sú šetrnejšie, alebo na toalete 
pri splachovaní, kde upred-
nostníme také, pri ktorom sa 
míňa menej vody. Ale šetriť 
vodu môžeme aj pri iných čin-
nostiach. „Stále sú ľudia, ktorí 
odpad pred jeho vytriedením 
umývajú. Nie je to potrebné. 
Stačí, ak ho zbavíme zvyškov 
jedla   či tekutín a tak ho vy-
triedime. Pri recyklácii dôjde 
k jeho vyčisteniu a my zbytoč-
ne neplytváme vodou,“ dodáva 
na záver Katarína Kretter.

(ep)

Na životné prostredie myslime aj pri predsavzatiach
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Priateľstvo medzi partner-
skými mestami sa úspešne 
rozvíja aj prostredníctvom 
športu. Potvrdila to aj po-
sledná návšteva mladých 
hokejistov z  Meudonu, kto-
rí koncom roka zavítali do 
Brezna.

Mladých hokejistov 
privítal primátor

Výmenné pobyty medzi 
oboma mestami sa začali už 
v  roku 2007 a  odvtedy pravi-
delne pokračujú. Deň pred 
Silvestrom mladých športov-
cov na pôde mestského úradu 
privítal primátor Tomáš Abel. 
Ako uviedol, HK Brezno kaž-
doročne organizuje medziná-
rodné hokejové zápasy s part-
nerským mestom Meudon, 
ktoré významne prispievajú 
k  upevňovaniu vzájomných 
vzťahov. Mladí hráči majú po-
čas pobytu možnosť spoznať 
nielen športové zázemie mes-
ta, ale aj jeho kultúru a každo-
denný život. Takéto stretnutia 
umožňujú výmenu skúseností, 
vzájomnú inšpiráciu a  priná-
šajú nové podnety, ktoré obo-

hacujú športový aj spoločen-
ský život v Brezne.

Turnaj piatich krajín
V tomto roku HK Brezno 

hostilo 13 detí, 6 dospelých 
hráčov a  trénerov v  termíne 
od 26. do 31. decembra. „Uby-
tovaní boli v slovenských rodi-
nách, za čo im patrí veľké po-
ďakovanie. Narušiť si vianočné 
sviatky nie je jednoduché, no 

veríme, že nové priateľstvá to 
minimálne vyrovnajú,“ uvie-
dol Peter Turňa z HK Brezno.

Hlavným bodom progra-
mu bol trojdňový medzi-
národný hokejový turnaj, 
ktorý sa konal od 27. do 29. 
decembra a  bol určený pre 
hráčov a  hráčky do 11 rokov. 
Sily si zmeralo sedem tímov 
z  piatich krajín – Slovenska, 
Francúzska, Ukrajiny, Poľska 

a  Maďarska. Na slávnostnom 
otvorení sa zúčastnil primátor 
Tomáš Abel, ako aj veľvyslanec 
Ukrajiny Myroslav Kastran, 
ktorý zabezpečil sponzorský 
dar pre ukrajinskú výpravu.

Po vyrovnaných a  bojov-
ných zápasoch si 1. miesto 
vybojoval tím Detva (SVK), 2. 
miesto obsadil Shershni (UKR) 
a  3. miesto hráči HK Brezno 
(SVK). Nasledovali Falcons 

(SVK), PCHL (POL), Győr 
(HUN) a Meudon (FRA). „Zá-
pasy aj celý turnaj boli mimo-
riadne vyrovnané a verím, že si 
ich všetky tímy naplno užili,“ 
doplnil Peter Turňa.

Francúzi si odniesli 
množstvo zážitkov 

Francúzski hostia mali 
okrem športového programu 
možnosť spoznať aj Brez-
no a  jeho okolie. Navštívi-
li zvonicu, zasnežené hory 
Horehronia a  lanovkou sa 
vyviezli na Mýto, kde strávili 
príjemné chvíle na Dedeč-

kovej chate. Program vyvr-
cholil sánkovačkou, ktorá 
deti síce poriadne vymrazi-
la, no odniesli si množstvo 
nezabudnuteľných zážitkov 
a  spomienok na náš región. 
„Poďakovanie patrí všetkým 
sponzorom, najmä mestu 
Brezno a  primátorovi To-
mášovi Abelovi za prevzatie 
záštity nad podujatím, ako aj 
rodičom, hráčom a  všetkým, 
ktorí sa akýmkoľvek spôso-
bom podieľali na organizácii 
tohto vydareného podujatia,“ 
uzavrel Peter Turňa.

(md)

Prvé kolo svetového pohá-
ra v  novej sezóne v  americ-
kom Solitude prinieslo pre 
slovenských skialpinistov až 
tri miestenky na olympiádu, 
ktorá bude tento rok v  Mi-
láne. Prvé dve miestenky 
získali v  zmiešanej štafete, 
kde Marianna Jagerčíková 

a  Jakub Šiarnik obsadili 9. 
miesto, ktoré im v celoročnej 
kvalifikácii stačilo na postup 
medzi dvanásť štafiet. Ďalšie 
miesto vybojovala Marianna 
svojím 4. miestom v šprinte 
pre ďalšiu Slovenku Rebeku 
Cully. 

(mj)

Na Zimnom štadióne v 
Detve sa v dňoch 10. a 11. ja-
nuára 2026 uskutočnil 11. roč-
ník Poľana Cupu, tradičného 
podujatia zaradeného do Slo-
venského pohára v krasokor-
čuľovaní.

Organizátorom súťaže je 
Kraso Klub Detva, ktorý do 
Podpoľania opäť priviedol 
mladé talenty aj skúsených 
pretekárov z celého Slovenska. 
Súťažilo sa v širokom spektre 
kategórií – od začiatočníkov 

a hviezdičiek, cez mladšie 
a staršie žiactvo, juniorov a 
juniorky až po seniorov, vrá-
tane hobby kategórií. Práve  
v kategórii Hobby silver staršie 
krasokorčuliarky z Ice Skating 
Teamu Brezno získali prvé 
tri miesta v poradí Tamara 
Tajbošová, Patrícia Pančíko-
va a Stela Schvarzbacherová. 
Dievčatám patrí gratulácia a 
poďakovanie za reprezentáciu 
klubu a mesta Brezno.

(r)

Mladí hokejisti z Francúzska strávili Vianoce v Brezne. 
Okrem turnaja ich čakal pestrý program

Slovenskí skialpinisti získali 
miestenky na olympiádu

Breznianky obsadili prvé tri 
miesta na Poľana Cupe

2. SHL - 14. kolo
Brezno – Kežmarok 3:2 

(1:1, 2:0, 0:1), góly Brezna: 
Melicher, Kováčik, Medveď, 
rozhodca: Viktor Šinský, 343 
divákov.

2. SHL - 15. kolo
Brezno - Sabinov 3:6 (2:2, 

1:2, 0:2), góly Brezna: Ďör-
dík, Živický, Šimko, roz-
hodca: Tomáš Magušin, 331 
divákov.

Úvodný zápas nového 
roka absolútne nenaplnil 
predstavy hokejistov brez-
nianskeho klubu. Napriek 

hernej aj streleckej prevahe 
ich súper potrestal vysokou 
efektivitou v zakončení a do-
kázal využiť svoje šance.

2. SHL - 16. kolo
Brezno - Bardejov 0:3 

(0:2, 0:1, 0:0), rozhodca: 
Viktor Šinský, 333 divákov.

(r)

1. Košice	 16	 11	 1	 1	 3	 87:41	 36
2. R. Sobota	 16	 9	 3	 1	 3	 85:57	 34
3. Trebišov	 16	 11	 0	 1	 4	 70:63	 34
4. Bardejov	 16	 8	 0	 1	 7	 76:46	 25
5. Kežmarok	 16	 8	 0	 0	 8	 63:63	 24
6. D. Kubín	 16	 6	 1	 1	 8	 73:51	 21
7. Brezno	 16	 3	 1	 1	 11	 47:95	 12
8. Sabinov	 16	 2	 0	 0	 14	 39:124	 6

NOVINKY HK BREZNO
Prvé zápasy v novom roku  
neboli podľa predstáv
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